

ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА 2018година  
НА НЧ"СЪГЛАСИЕ 1895" с.СТЕЖЕРОВО община ЛЕВСКИ

Изминалата 2018година беше достойно извървяна от НЧ „Съгласие 1895” село Стежерово. Читалището в Стежерово получава най-малката субсидия от всички села в общината, общо 10 500лв защото получава аренда от петдесет декара читалищни ниви общо 3 000 /три хиляди лева/. Тази аренда е предвидено да се включи в издръжката на читалището. Началото на 2018година сме започнали с 2 199лв аренда ,а 2019г. с хиляда сто и деветдесет лева, с над хиляда лева по-малко трябва да изразходваме през настоящата година, което е възможно при големи икономии.

В началото на 2018година проведохме годишно отчетно - изборно събрание. В читалищното настоятелство членуват:

1. Васка Иванова Маринова –председател
2. Милена Тодорова Гераскова –секретар
3. Диан Борисов Димитров
4. Лазаринка Георгиева Червенкова
5. Мария Виолинова Василева

И проверителна комисия:

- 1.Иван Богомилов Иванов
- 2.Бинушка Христова Райнова
- 3.Янка Николаева Гекова

Всички членове на читалищното настоятелство и проверителната комисия са обединени от идеята за разпространението на културната дейност на НЧ"Съгласие 1895" село Стежерово ,черпейки от световната културна съкровищница не само в Левченска община,а и на територията на Северна България. За съжаление много от културните достижения на стежеровската култура са останали в миналото.Така е със стежеровската духовна музика.Музикалните инструменти са закупени от стежеровчани ,като са продавали зърнени храни,каквото е било земеделието и скотовъдството –основни дейности за препитание на стежеровчани през вековете.По време на ремонта на читалището през 2015година с „европейски пари за българското село” музикалните духови инструменти се пазеха в наличност при музикантите,в техните домове.Така те се запазиха и ако има бъдещи поколения духови музиканти,те от читалището в Стежерово ще имат духови инструменти.Така на дело бе ост

ществена основната дейност на читалището: запазване и съхраняване на на фолклорното богатство на село Стежерово през вековете и за бъдеще.

Дълги години ние се оплаквахме, че нямаме млади хора, които да подемат щафетата на родолюбието, което блика от дълбините на стежеровското читалище. Дойде време да противостоим на демографският срив. Младежите да не ходят да учат по квартири в градовете и да се отчуждават от стежеровските ценности. Голям автобус - сутрин в 7 часа е връзката в село Българене до град Левски и ги връща преди 16 часа в Стежерово. Когато изместим стрелките на часовника с час по-рано, в 16 часа ще бъде много рано. Младежите ще могат да идват и репетиции в читалището. Да се надяваме, че в тях има зрънце талант за да могат след дълги репетиции да кажат: фолклора има дълбоки корени в българското народно творчество. И колко доволни ще бъдат младите, когато използват малкото свободно време за самодейна изява.

През изминалата 2018 година библиотеката се обогати с 16 нови книги. Общият брой е 11 805 книги. Особено четена е книгата на Мария Грубешлиева за Стоянка Мутафова „Добър ве-

чер столетие мое”.

Автобиографичната книга на Георги Тошев за живота на артиста Стефан Данаилов струва 30лв, но си заслужава твърдата подвързия и цветните снимки.

Читателите в НЧ ”Съгласие 1895” не са малко в рамките на Селище под 500 души. Нашите читатели са много интелигентни, техните интереси се отстояват както в библиотеката в гр. Левски, откъдето вземам всеки месец търсените книги световна класика – нови романи. Знаят за нашето родолюбиво читалище от страниците на общинския вестник „Левски днес”, областният вестник „Посоки”, на страниците на националния „Читалищен вестник”, който излиза в София и се чете в цяла България. Отчасти за стежеровското огнище се пише и във Вестник „Минаха години” – отбелязана е срещата с писателя Людмил Симеонов, роден в село Стежерово. В денят на народните будители 1 ноември в малкия салон на читалището Людмил Симеонов, дългогодишен главен редактор на свищовския вестник „Дунавско дело” и автор на книгите „свищовски срещи” „Лястовици”, „С дъх на диви ябълки” „Вечерен сняг”. С хляб и сол, като най-скъп гост в Стежерово бе посрещнат писа-

Писателя –народен стежеровски будител.И тук трябва да благодариме на Йовка и Богомил Евтимови,Бинушка и Пенчо Райнови,Мария Виолинова,Янка Гекова,Недялка Костова,Андрей Червенков.Те рецитираха стиховете:"Разговор с апостола", „Поет"-Йовка Евтимова,"Изоставената къща","Изкореняват старите тополи"-Бинушка Райнова,"Вечер","Лястовици" –Пенчо Райнов,"Памет"-Мария Виолинова,"Селските жени"-Милена Гераскова,"Спомен за чешма" –Янка Гекова,"Диви ябълки"-Недялка Костова,"Дъждът - най-истинския ми приятел" –Андрей Червенков.

В почти същия поетичен състав от художествено слово през 2018година,месец юли отбелязахме 100години от рождението на Георги Булев.На литературното четене не само присъства кмета на община Левски ,Любка Александрова.Тя прочете с патос две стихотворения на поета Георги Булев.

Говори се,че самодейците в Стежерово са в пенсионна възраст.Дори и да е така,не можем да отменим факта,че те представят НЧ"Съгласие 1895"с.Стежерово.Четири изяви извън селото имаме през 2018година.Първо,започнахме традиционно на 1май -гергьовски люлки в гр.Левски.Самодейците се пред-

ставиха блестящо и си заслужиха почерпката в „Перфекто“ град Левски. За първи път в град Белене се проведе фолклорен фестивал, една известна личност от град Белене - Методи Минчев, загинал нелепо бе патрон на празника. Неговото семейство и приятелите бяха подготвили цикъл дигитална програма за живота на Методи Минчев. Това име ще бъде патрон на фолклорния фестивал и през следващите години.

НЧ „Съгласие 1895“ е в добри връзки с другите читалища в Община Левски. С готовност се отзовахме на поканата на народно читалище „Среброструй“ село Обнова. Представихме се отново с фолклорна група „ЗДРАВЕЦ“ и с драматизация по Чудомир от Васка Маринова и Милена Гераскова. Читалище „Среброструй“ ни подари 60 лева и грамота, парите дадохме за пътя с микробуса на Красимир от село Ореш.

През изминалата 2018 година фолклорна група „здравец“ представи село Стежерово на „Тараклъка пее и танцува“ в село Градище, община Левски. Там всички самодейци бяха почерпени с вкусно ядене – боб от село Градище и кебапче. Самодейците останаха доволни.

Не само на чужда сцена се изявяваха самодейците от

Фолклорна група „Здравец“. Много репетиции бяха направени с Петър Йозов Михайлов. Накрая равносметката е, че сме дали 920 лв за хонорари. Особено голяма бе подготовката за 140 години Освобождение на 3 март 2018 година. За съжаление заваля много сняг точно на 3 март. Публиката беше малка. Въпреки, че беше затоплен големия салон, тържеството за 3 март с проведе в малкия салон на читалището. Така е, с природата шега не бива.

По великден, по предварително написана обява пристигнаха нови хора и взеха участие в конкурса Кое яйце е най-здраво? кое яйце е най-красиво? Спечелилите първо място получиха награда - козунак.

За 24 май ни гостуваха децата от училището в село Българене. Тяхната директорка е много амбициозна, с техен превоз пристигнаха от Българене и зарадваха стежеровчани с хубава програма за славянската писменост и култура. Пожелахме си: „до нови срещи“.

Село Стежерово е единственото село в община Левски, където се провежда юбилеен празник. Издирваме родените през 1918, 1928, 1938, 1948, 1958, 1968, 1978, 1988, 1998 години, които навършват кръгъл юбилей. Специалните покани този път бяха

изработени от Владимира Димитрова от град Плевен, която е стежеровска внучка. Всеки набор бе поздравен с песен. В програмата особено се изяви стежеровското славейче - Ива Николаева Иванова.... Друго внуче от Свищов - Николета Миленова Колева пъ превъзходно слово на песента „Пътнико свиден“. Юбилейният празник беше на 22 септември - 110 години от извоюване на българската независимост. Юбилярите бяха закичени със здравец и получиха поздравителна картичка, на гърба на която пише: „Честит юбилей! Желаям здраве и дълголетие! И отдолу подпис : от читалищното настоятелство.

Особено запомнящ е за 2018 година концерта на събора. Той бе платен от кмета на Стежерово Диан Борисов Димитров. От 15 до 17 часа пред читалището гости на събора и жители на селото слушаха великолепия концерт на певицата Мая Ангелова от град Белене. Всички сме единодушни, че е време да се правят повече концерти на открито, стига да има пари.

През изминалата 2018 година външният облик на читалище „Съгласие 1895“ беше подобрен. Площада пред читалището беше асфалтиран и готов за голямо хоро. Паметника на загиналите стежеровски воители бе освежен със специална бронзова тинктура, внос от Италия. Скулптура Красимир Рангелов, който преди 30 години е правил паметника с голямо удовлетворение, че оставя нещо след себе си, обнови паметник



Не бива да подценяваме дейността на кмета на Стежерово,  
Член на читалищното настоятелство Диан Борисов Димитров.

Под негово ръководство бяха изчистени алеите пред читалището от иглолистните насаждения. Идеята е да се засади с рози. За съжаление коренче рози струва 2 лева, необходими са поне 200 броя. Ако имаше подходящ проект за розите, щеше да е добре, но такъв липсва. Трудно е да се намерят пари за засаждане на рози. До тогава тези алеи ще бъдат обработвани и третираны с препарат срещу трева от кметството.

2018 година, годината, която си отиде беше направена коледна програма в големия салон, сред многобройна публика. Стихотворението, с което малкият бг. Мариян се представи показва, че Стежерово е люлка на таланти. Дядо Коледа бе на жива на сцената на НЧ "Съгласие 1895".

Не можем да не отбележим ремонта на читалището, който бе извършен безплатно от „Технострой България“. Бяха боядисани със специална боя стените на приземното помещение. Много е уютно. Кмета закупи нова озвучителна уретба за читалището, 10 бели пласмасови маси, 10 покривки от парите за аренда на читалищните земи, по решение на читалищното настоятелство. Ремонтът, бе през месец ноември. Трябваше да поддържаме топло за да изсъхне боята. Това обаче ни доведе до 230 лева ток за месец декември. Нека се затопли времето и тогава приземното помещение ще бъде използвано рационално.

През изминалата 2018 година особено се раздаваше за читалищна дейност госпожа Недялка Костова – председател на пенсионерски клуб „Здравец“. Без взаимодействие между читалище и пенсионерски клуб ползотворни резултати не мога да се постигнат.

Да благодариме на зам.председателя на пенсионерски клуб „Здравец“ Пенчо Райнов и неговата съпруга Бинушка Райнова, на самодейците Антон Петков, Христина Колева, Борка Кулева, Маргарита и Кольо Цветкови, Норка Владимирова, Лазаринка и Андрей Червенкови, Станка Спасова, Дамянка Иванова, Йовка и Богомил Евтимови, Албена Иванова и Валя Димитрова. Да пожелаем на самодейците здраве и нови творчески успехи за бъдещето на НЧ „Съгласие 1895“ село Стежерово.



21.03.2019 година

с.Стежерово

изготвила :Милена Гераскова

секретар НЧ „Съгласие 1895“ с.Стежерово

председател :Васка Иванова Маринова